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Навчання: 

 закінчила Київський університет ім. Т.Шевченка, кваліфікація

“Філолог. Викладач української мови і літератури, фахівець з польської мови і 

літератури”, 1972 р. ; Національну юридичну академію імені Ярослава Мудрого, 

кваліфікація “Правознавець”, 1996; 

 у 1983 році у Київському національному університеті 

ім. Т.Г.Шевченка захистила кандидатську дисертацію, кандидат філологічних 

наук; 

 отримала атестат професора кафедри української літератури

у 1994 році; 

 у 1997 р. в Університеті внутрішніх справ МВС України, захистила

докторську дисертацію на тему «Процес становлення української соціал-

демократії (остання третина ХIХ століття)», доктор політичних наук; 

 у 1998 р. пройшла навчання за Гарвардською програмою

«Національна безпека України» Гарвардського університету Школи управління 

ім. Джона Ф, Кеннеді; 

 пройшла науково-педагогічне стажування та цільове навчання за

Міжнародним проектом з підготовки тренерів-консультантів з питань 

управління містом "Професіоналізація та стабілізація управління українським 

комунальним господарством-ІІ" (м. Мангайм, ФРН та НАДУ при Президентові 

України), 2017-2018 р.; 

 стажування у Вищій школі управління охороною праці в м. Катовіце

(Польща) з питань "Забезпечення якості освіти у вищих навчальних закладах", 

2018 р. 
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 підвищила кваліфікацію в Інституті підвищення кваліфікації 

керівних кадрів Національної академії державного управління при Президентові 

України, 2021 р. 

 

Трудова діяльність: 
o розпочала трудову діяльність фотокореспондентом районної газети 

«Колгоспна правда»;  

o 1972 – 1994 рр. – досвід викладацької роботи у закладі загальної 

середньої освіти, закладах вищої освіти (Дрогобицький педагогічний інститут ім. 

І. Франка, Харківський педагогічний інститут ім. Г. Сковороди); 

o 1990 – 1994 рр. – досвід керівної роботи в органах державної влади 

(перший заступник голови Балаклійської райдержадміністрації, перший 

заступник голови Балаклійської районної Ради);. 

o 1994 – 1997 рр. – професор кафедри української літератури 

Харківського педагогічного університету ім. Г. Сковороди. 

o 1994 – 2002 рр. – Народний депутат України 2-го – 3-го скликань, 

член Комісії Верховної Ради України з питань науки та народної освіти, секретар 

Комітету у закордонних справах і зв’язках з СНД, Голова Комітету Верховної 

Ради України з питань соціальної політики та праці. 

o з 2002 – заступник Секретаря Ради національної безпеки і оборони 

України., з 2003 – 2005 рр. перший заступник Міністра оборони України з 

гуманітарної політики та у зв’язках з Верховною Радою; 2005 р. – заступник 

Секретаря Ради національної безпеки і оборони України, член Координаційного 

комітету боротьби з корупцією та організованою злочинністю при Президентові 

України, директор Центру перспективних соціальних досліджень НАН України 

та Міністерства праці та соціальної політики України; 

o 2006 – 2021 рр. – директор Інституту підвищення кваліфікації 

керівних кадрів Національної академії державного управління при Президентові 

України. 

o 2009 – 2021 р. – в. о. завідувача кафедри парламентаризму та 

політичного менеджменту Національної академії державного управління при 

Президентові України (на громадських засадах); 

o з 2016 р. Президент ГО «Академія парламентаризму»;  

o з 2018 р. – фундатор та керівник Наукової школи вітчизняного 

парламентаризму; 

o з 1 липня 2021 р. – в.о. завідувача кафедри парламентаризму 

Навчально-наукового інституту публічного управління та державної служби 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 

 

 

Викладає курси: 
o «Парламентаризм», «Парламентська еліта», «Теоретичні основи та 

прикладні засади сучасного парламентаризму», «Парламентаризм у системі 

публічного управління», «Академічний дискурс», «Представницька влада» 

тощо. 

 



 

Наукові інтереси: 

 проблеми вітчизняного парламентаризму, політичного 

менеджменту, політичної й адміністративно-управлінської еліти, соціальної 

політики, становлення української соціал-демократії; 

 автор понад 300 наукових праць, в т.ч. 7 монографій і 34 підручника, 

навчальних посібників, у т.ч. з грифом МОН України, понад 100 статей у 

наукових журналах, 30 навчально-методичних праць та ін. ; 

 підготувала 5 докторів наук, 12 кандидатів наук; понад 50 магістрів, 

здійснює наукове керівництво магістрантами, докторантами PhD в КНУ імені 

Тараса Шевченка; 

 автор і співавтор понад 70 законопроектів та постанов Верховної 

Ради України; 

 значний досвід роботи із міністерствами та відомствами; входила до 

складу делегацій Верховної Ради України на пленарні засідання Генеральної 

Асамблеї Парламентської асамблеї Чорноморського економічного 

співробітництва (ПАЧЕС). Постійний член, а згодом віце-президент Комітету 

ПАЧЕС з культури, освіти і соціальних питань. Член Національної комісії 

України у Справах ЮНЕСКО, член Європейської мережі національних 

інформаційних центрів з академічного визнання та мобільності Ради Європи й 

ЮНЕСКО; голова партії «Солідарність жінок України» (1995-2014 рр.), голова 

Всеукраїнського жіночого об’єднання «Солідарність», член Національної спілки 

журналістів України; 

 «Заслужений працівник народної освіти України», «Відмінник 

народної освіти України», повний кавалер Ордену княгині Ольги (І, ІІ та ІІІ 

ступенів), Заслужений професор Національної академії державного управління 

при Президентові України, Заслужений професор і доктор кількох університетів, 

нагороджена Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною грамотою 

Кабінету Міністрів України, Орденом Святої великомучениці Варвари, Орденом 

Української Православної Церкви преподобного Нестора Літописця нагрудним 

знаком «За заслуги», «За сумлінну працю», пам’ятною медаллю «10 років МВС 

України», Міжнародною нагородою «Лаври Слави» (Оксфорд), медаллю 

«Трудова слава» Міжнародного Академічного Рейтингу популярності «Золота 

Фортуна», дипломом та пам’ятною медаллю «Золота книга ділової еліти 

України», Почесною відзнакою «За активну громадську діяльність», медаллю 

«15 років Збройним силам України», медаллю «Ветеран праці» та «За трудову 

відзнаку», лауреат Всеукраїнської премії «Жінка ІІІ тисячоліття»; 

 досвід роботи у спеціалізованих вчених радах; 

 довід роботи у науково-експертній раді Національного агентства з 

питань державної служби України; 

 член редакційних колегій наукових фахових видань з політичних 

наук та у галузі науки державного управління, у т. ч. міжнародних. 
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Опублікувала понад 300 наукових праць, у тому числі: 
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1. Механізми запобігання політичній корупції у представницькій владі: 

навч.-метод. посіб. /Гошовська В.А. [та ін.]. К. : НАДУ, 2020. 200 с. – Наукова 

школа вітчизняного парламентаризму. Серія «Бібліотека народного депутата» . 
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запобігання : навч. посіб. / заг. ред. проф. В.А. Гошовської / Авт. кол. – К., 2017. 
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9. Гошовська В. А. Ораторське мистецтво публічного діяча : навч. 

посіб. К.: НАДУ, 2017. 215 с.  

10. Гошовська В. А. Парламентаризм : підручник / В. А. Гошовська [та 

ін.]. – Київ : НАДУ, 2016. 672 с. 

11. Гошовська В. А. Комунікації в публічному управлінні: аспекти 

організаційної культури та ділового спілкування : навч. посіб. / В. А. Гошовська 

[та ін.]. К. : К.І.С., 2016. 130 с.  
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Л.А. та ін. – К.: КІС, 2016. 130 с. – [Серія «Бібліотечка лідера місцевого 

самоврядування»]. 

13. Місцева влада в країнах пострадянського простору: Монографія / П. 
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